

## 平安欢乐庆中秋

### 中秋假期广东省文旅市场持续升温

# 文旅融合特色活动唱主角

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宙辉、通讯员粤文旅宣报道：广东省文化和旅游系统整合资源，在疫情防控和安全保障的前提下，文化艺术活动和旅游业态持续升温。全省文化和旅游市场消费活跃，呈现文旅融合活动特色突出、旅游业态丰富多彩、文化惠民力度凸显的特点。

### 以家庭自驾游、乡村休闲游等为主

广州市、深圳市、佛山市、东莞市、江门市等地纷纷开展文旅融合特色的假期活动，举办了首届悦色中秋节、国风巡游、迎中秋亲子学堂、中秋游灯谜会等活动，增强游客的文化体验感。阳江市揭牌“敏捷黄金海岸粤书吧”，成为旅游公共服务领域的文旅融合创新之举。韶关市张九龄纪念馆公园正式开园，举办韶州历史文化博物馆主楼揭牌仪式，开展“韶博奇妙夜”“风吟月诗”韶阳楼系列活动。中山市推出“礼遇中山”的文旅商标和首批五款特色手信、文创产品，“礼遇中山”旗舰店首日正式开业。

据了解，全省旅游市场以家庭自驾游、乡村休闲游、探亲游、红色旅游为主。湛江市推出5条红色及滨海体育精品旅游线路；梅州市大力推广本市的4条“建党百年百条精品红色旅游线路”；珠海横琴长隆国际海洋度假区、国际马戏城等均推出限时门票买一免一活动，实施亲子旅游惠民。各地文化馆、博物馆、美术馆等纷纷举办主题美术作品展览、《中华传统文化百部经典》出版成果展、文艺工作者下基层讲座等活动，满足了人民群众对精神生活的多方面需求。

### 疫情防控各项措施落细落实

全省文化和旅游系统全力推动疫情防控各项措施落细落实，强化各项安全保障。9月18日，省文化和旅游厅召开厅长办公（扩大）会议，对全省文化和旅游系统的中秋国庆假期疫情防控和安全工作进行再动员再部署。9月19日，省文化和旅游厅组织各地文化市场综合执法人员，加强对文化和旅游场所落实疫情防控措施情况的明查暗访，全省共出动执法人员3916人次，共巡查互联网上网服务营业场所637家次，娱乐场所468家次，演出场所24家次，旅行社及其分支机构91家次，旅游团队9个，景区170个次，发现并处置疫情安全隐患问题34个，发现并整改安全生产隐患问题38个。按照中央及省委要求，印发《省文化和旅游厅关于开展涉劣迹艺人违法违规文化产品和活动执法检查的通知》等文件，督促各地在中秋、国庆假期期间进一步加大执法检查力度，强化歌舞娱乐、上网服务、游戏游艺、营业性演出等场所的监管。



9月19日，广州南站，旅客在候车 通讯员供图

## 铁路 首日运送旅客180万人次

羊城晚报讯 记者李志文、通讯员刘雯、付来美、罗杰摄影报道：记者从铁路部门获悉，中秋假期首日，广铁集团迎来客流高峰，当天共发送旅客180万人次。其中广州南站发送旅客34.1万人次，到达旅客24万人次。深圳北站发送旅客27万人次，到达旅客26万人次。长沙南站发送旅客16万人次，铁路客流呈现企稳回升态势。

据了解，今年中秋假期期间，铁路客流主要以短途探亲为主、旅客

游客流为辅，18日、19日的客流以广州、深圳、长沙等大城市为中心向周边城镇辐射，其中前往潮汕、湛江、珠海、长沙、岳阳、衡阳等地区旅客较多。

为满足假期旅客短期旅游需要，增开的深圳至北海1对往返动车组，颇受旅客青睐。

截至9月19日17时，9月20至22日，广州、深圳往北京、长沙、重庆、贵阳、南宁、武汉、潮汕、湛江方向，长沙往北京、广州、上海、贵阳、成都等方向尚有余票。

研判认为，中秋假期公路车流伴随着公众探亲、旅游活动而有所提升，车流较此前受疫情影响的端午假期也会有明显增长。9月19日-20日出行出游车流将继续上升，9月21日或迎来回程车流小高峰，各主干道以及广州、深圳进城方向车流将较为聚集。

## 公路 高速车流持续高位运行

羊城晚报讯 记者王丹阳报道：继9月18日下午广州、深圳等中心城市出城高峰后，9月19日中秋假期第一天，广东高速公路车流仍持续高位运行。

来自广东省交通运输厅的预测数据显示，2021年中秋期间（假期三天加节前一

天），广东省高速公路日均车流约714万车次，较2020年中秋国庆8天长假日均增长约8%；普通国道方面，广东省普通公路网总车流量约为3864万车次（以通过交调点数量统计）。

今年中秋假期期间，高速公路不实行免费通行政

策。9月19日，广东省交通集团监控中心显示，在当日中午之前，广东省内整体车流情况较为平稳，车流主要集中在虎门大桥、机荷高速，惠河高速河源方向的车流也在逐渐增多，车流量相当于平日的周末出行。

广东省交通运输厅此前

## 韶关张九龄纪念馆公园开园

羊城晚报讯 记者张文、通讯员杨长虹、董铜韶、张伟摄影报道：9月19日上午，韶关又一新地标——张九龄纪念馆公园正式开园。据了解，该公园投资1.9亿元，占地1.4万亩，历时一年八个月建成投用，是提升城市品位、弘扬韶关优秀传统文化的民生项目，将进一步推进韶关优秀传统文化传承保护，提升韶关文化旅游城市影响力，加快文旅产业发展。

韶关张九龄纪念馆公园位于北江河畔，浈江、曲江、曲江三区交界处的回龙山，总规划用地面积约934.08公顷，其中位于回龙山顶的韶州历史文化博物馆是韶关张九龄纪念馆公园的重要组成部分，总建筑面积10690平方米。博物馆为仿

唐楼阁式建筑，由主阁楼、四个副楼以及T形连廊组成，设计风格为三层台基，明五暗九，五凤式布局，歇山顶。

韶关有2100多年的历史，是广府人故里，岭南文化发祥地，自古以来人杰地灵，盛唐名相张九龄就是其中的杰出代表。

张九龄是著名政治家、思想家、文学家，他富有

胆识、直言敢谏，为“开元盛世”作出积极贡献，被誉为“岭南第一人”。张九龄以民为本、才杰廉明，主持开凿的梅关古道改善南北交通，极大促进岭南地区发展。

张九龄还是一位才华横溢、诗文俱佳的诗人，著有《曲江集》，“海上生明月，天涯共此时”等名句传诵至今。



博物馆为五凤式布局歇山顶建筑

## 今天消息

### 香港完善选举制度后首次选委会选举结果揭晓

## 364席选委顺利产生

据新华社电 2021年香港特别行政区选举委员会界别分组一般选举投票结果20日清晨揭晓，412名候选人角逐的13个界别分组中364席选委全部顺利产生。

在香港新选举制度下，选委会肩负重要功能，包括提名行政长官选举候选人和选出行政长官候选人、提名立法会选举候选人和选出40名立法会议员。

19日投票结束后，香港特别行政区行政长官林郑月娥发表声明表示，此次选举是完善香港特别行政区选举制度后的首场选举，意义重大，象征着特区政治体制落实“爱国

者治港”原则，坚持维护国家主权、安全和发展利益，确保“一国两制”实践行稳致远。

根据新选举制度安排，在选委会的1500个席位中共有325人已获裁定有效登记为选委会当然委员，并有156人获裁定有效提名为选委会委员。另外，有603名候选人自动当选，412名候选人于19日角逐364个席位（由于立法会议员尚未举行换届选举以及部分当然委员身份重叠等原因不足1500人）。

香港特区新一届选委会任期5年，从2021年10月22日开始，至2026年10月21日结束。

## 专家解读

## 香港特区选委会选举 选出新气象带来新希望

据新华社电 2021年香港特别行政区选举委员会界别分组一般选举19日举行。多名专家当日接受记者采访时指出，作为完善香港选举制度后的首场选举，此次选举承载着广大市民的期盼，为香港带来新局面，也为未来的立法会选举和特区行政长官选举打下了良好基础。

“新选举制度、新气象、新未来可以说是这次选委会选举的关键词。市民的有序参与和热切关注，体现了新选举制度的优越性和认可度。”中国人民大学港澳研究中心主任、全国港澳研究会副会长齐鹏飞说，新选举制度具有广泛代表性和均衡参与性，让民众觉得选委能够代表民意、吸纳民意，更重要的是能反映民意，香港市民对这样真心为香港做好事、能为香港提供建设性发展建议的选委们，充满期待。

南开大学港澳法研究中心执行主任李晚兵认为，选举委员会负责选举行政长官候选人、立法会部分议员，以及提名行政长官候选人、立法会议员候选人等事宜，责任重大，外界对新一届选委会抱有高度期待。此次选举，是构建一套

符合香港实际情况、与“一国两制”实践要求相适应、具有香港特色的民主制度的重要一步。

“过去一段时间，许多选委落选、摆街站，其中不乏一些知名商界人士。他们积极与民沟通，工作更加接地气。”上海国际问题研究院港澳研究中心主任张建设说，与以往相比，此次参选人的选举口号和政纲聚焦经济发展、民生改善，减少了“泛政治化”的无谓纷争，香港选举政治生态大为改善。

北京航空航天大学法学院副教授、全国港澳研究会理事田飞龙表示，此次选举顺利举行，展现了香港社会对新选举制度下民主质量和民主前景的强大信心。“通过观察此次选举，香港选举程序和选举文化得到改善，新选举制度排除了反中乱港势力的煽动和操纵，使选举过程呈现出理性有序的面貌。”他说。

紫荆研究院最新民调显示，近七成受访者认为此次选举能选出真正为业界发声、代表香港整体利益的选委。这说明新选举制度得到港人普遍的支持和拥护，同时反映出市民对通过新选举制度实现良政善治的良好预期。

### 为期四天的第十七届中博会落幕，属于“专精特新”企业的舞台大幕才刚刚拉开

## 制造升级 国产崛起 “小巨人”迎“大机遇”

详见A2

### DNA比对再显神威

## 走失6年的失智人员小栗回家过一个团圆中秋节

详见A3

### 争鼎三泰 第14届全运会特别报道

详见A4

### 黄文仪/邱秀萍夺得女子轻量级双人双桨金牌

## 赛艇收官 广东再添一金两银两铜



责编/孙焰 林丽爱 美编/肖莎 校对/温瀚